



Opština Raška, naslanjena na zapadne obronke Kopaonika i istočne padine Goliije, temelji svoj turistički razvoj na potencijalima, koji uz Jošančku Banju, nude ove planine. Člana opštinskog veća opštine Raška zaduženog za turizam, gospodina Zorana Jelenkovića, pitali smo o konkretnijim pravcima razvoja turizma u ovom kraju.

- Opština Raška je izradom Strategije razvoja opštine do 2018. godine prepoznala svoje potencijale i vrednosti i na prvo mesto stavljeni su turizam i poljoprivreda, u svrhu turizma. Opština Raška je počela sa izradom Strateških dokumenata prostornih planova za područje Jošaničke Banje, počeli smo izradu planova i uređenje vikend naselja na Kopaoniku, koje podrazumeva blizu 20.000 ležajeva, koji još uvek nisu stavljeni u funkciju, i nose sa sobom veliki broj problema, kao što su divlja naselja, vodosnabdevanje, septičke jame, jer ne postoji kanalizaciona mreža. Imali smo, pre mesec dana, sastanak u Ministarstvu građevine, saobraćaja i infrastrukture, sa ministarkom Zoranom Mihajlović, na kojem smo izneli primedbe značajne za prevazilaženje tih problema, i nadamo se da ćemo u toku ove godine zatvoriti finansijsku konstrukciju. Na tom sastanku su bili prisutni i predstavnici JP Srbija puteva i JP Skijališta Srbije. Načelno smo postigli saglasnost o potrebi izgradnje gondole ili šestosedesne žičare, koja bi povezivala vikend naselje sa turističkim centrom, čime bi rasteretili parkirališta u turističkom centru i rešili mnoge druge probleme. Jedina povoljna lokacija za postavljanje gondole je oko Čajetinske česme, koja je na zemljištu JP „Srbijašume“. To je ujedno i jedini neizgrađen deo oko kojeg su veliki smeštajni kapaciteti. Plan je da se na tom prostoru podigne višenamenska sportska hala, koja bi i van zimske sezone služila za pripreme sportista ili u neke druge komercijalne svrhe. Planiramo tu i izgradnju parkinga.

Pre par godina lokalna samouprava je dobila sredstva i izgradila kvalitetnu fabriku vode, čiji kapaciteti zadovoljavaju potrebe celog vikend naselja. Pokušavamo da obezbedimo sredstva za protočnu vodu, da kompletan potisni vod ovog leta zamenimo i rešimo snabdevanje vode na Kopaoniku. Jer, vodovod na Kopaoniku je rađen 1985/6. godine, i zbog velikog broja gostiju u sezoni i van nje, zamena postojećom trasom bi trajala par meseci, tako da smo prinuđeni da radimo novi potisni vod.

Opština Raška ima odličnu saradnju sa JP Skijališta Srbije i MK Mountain Resort-om. Za proteklih pet godina koliko intenzivno saradujemo, prepoznali smo sve probleme na Kopaoniku, među kojima su najznačajniji parkiranje i iznošenje smeća, koje bi lako rešili da nisu povezani sa drugim faktorima. Npr. pri iznošenju smeća, kamion ne može prići mnogim lokacije zbog parkiranih automobila. Rešenje vidimo u podzemnim kontejnerima, ali za to nam treba novo vozilo.

Kopaonik nije jedini brend opštine Raška, koja je sve poznatija i po brojnim manifestacijama.

Tako se od prošle godine organizuje međunarodna biciklistička trka „Tri strane Kopaonika“, manifestacije, takođe međunarodne, „Dani vrganja“, pa „Dani borovnice“, koji se dešavaju u špicu letnje sezone. Pokušavamo da u sve ove manifestacije uvežemo i poljoprivredne proizvođače, prerađivače... U tom cilju, opština Raška je, uz Etno centar Gegula, Centar za strateška istraživanja nacionalne bezbednosti Beograd i Klaster Putevi kulture, bila organizator II Međunarodne agrobiznis konferencije, koja je 30. i 31. januara održana u veličanstvenoj Kongresnoj dvorani Familu Hotel Angella na Kopaoniku i koja je okupila preko 500 učesnika. Kao turistička destinacija sve je intresantnija Jošanička Banja. Prošle godine je opština Raška iz sopstvenih sredstava rekonstruisala vodovodnu mrežu. Ove godine smo aplicirali na fondove EU za prečistač otpadnih voda. Kad to završimo Jošanička Banja će biti spremna da primi investitore. Imamo već zainteresovane kompanije iz Rusije, ali svi pregovari koje smo da sada imali bili su uslovljeni infrastrukturom. Iskazali smo potrebu, kod Skijališta Srbije za gondolom, za koju je planove izradio još Genex. Rešeni smo da to izvedemo do kraja po cenu da se opština Raška zaduži kreditima, jer je povezivanje Jošaničke Banje sa turističkim centrom od vitalnog značaja za dalji razvoj. To je nešto što bi „otvorilo“ Jošaničku Banju kako za investitore tako i turiste, i postala bi top destinacija u narednom periodu. Turisti bi gondolom za 15 do 20 minuta stizali na staze na vrhu Kopaonika, a uveče bi mogli da koriste blagodeti termalnih voda. U planu je izgradnja skijaške staze po FIS standardima, najduže na Kopaoniku (6,5 km) na potezu Đorđević. Taj potez je interesantan i zbog letnje sezone, i u tom pravcu razgovara se o trasiranju pešačkih staza iz Jošaničke Banje prema Gobelji i njihovo mapiranje, o oživljavanju dve bačije, u kojima bi gostima mogli da ponudimo sve ono što je lepo i prepoznatljivo na Kopaoniku, kada je reč o zdravoj hrani. U naredne dve godine trebalo bi da bude završeno i mapiranja gljiva, za šta postoji objektivna potreba i već sada velika tražnja, jer Kopaonik je prebogat i izuzetno retkim vrstama gljiva.

Golija je planina koja delom pripada opštini Raška. Pomoć države je bila neophodna u izgradnji magistralnog puta koji vodi preko Ivanjice, a ove godine trebalo bi da završimo pristupni put iz Raške. Na Goliji još uvek držimo pod kontrolom divlju gradnju, jer su naša iskustva sa Kopaonika bila i žalosna i teška, a posledice neodgovornog odnosa još uvek se trudimo da ispravimo. Polako, u skromnom obimu, pokušavamo da razvijamo skijanje, ali planovi opštine Raška, kada je u pitanju Golija, su da razvijamo seoski, omladinski turizam i eko, goranske i druge kampove. Ova prelepa i izuzetno dobro očuvana planina je bogata poljoprivrednim domaćinstvima, riznicama zdrave hrane i kao takva primamljiva je za sve brojnije goste koji znaju da cene prirodu - zaključio je gospodin Zoran Jelenković.